

房屋产权业务上门办 惠民服务暖人心

本报讯 “您的业务已经办好，今后还有业务需要办理的话我们继续上门为您办理！”郑州经开区建设局工作人员到特殊情况的群众家中，帮助其办理不动产登记业务后，面对工作人员许下的暖心承诺，刘先生深表感谢。这是经开区建设局为办事群众带来便捷办事体验的成果缩影。

区建设局针对房屋产权业务推出“上门便民服务”新举措。以“服务群众、方便群众”为原则，派出业务人员，深入房产一线，在商品房售楼处、社区服务中心等场所集中为群众办理“商品房集中面签”业务，现场审核房产登记资料、核对权利人身份证件，针对资料存在的各种疑难问题进行解答与处理。聚焦特殊群体困难需求，提供“入户服务”，上门收取办证所需资料，现场面签，解决办证后顾之忧。

同时，在优化营商环境、创新服务模式上“下功夫”，持续提升登记便

利度，努力打造时间最短、环节最少、效率最高、服务最优的服务模式，以企业和群众的需求为导向，推出“加急服务、延时服务、上门服务、预约服务、周日不打烊”等贴心服务，为急需办理登记业务的群众开通服务“绿色通道”，实行特事特办、急事急办，把群众所需所盼送到群众身边，千方百计为群众排忧解难。

下一步，区建设局将继续践行“让群众少跑腿，让服务多跑路”的服务理念，让服务走出政务服务大厅的小窗口，让有特殊困难的办事群众享受办理政务服务事项从“最多跑一次”到“一次不用跑”，切实发挥“专办先锋队”的作用，全面实行全程服务、真心服务、全力解决群众遇到的实际困难，确保群众带着期望而来、收获满意而去，推动政务服务效能提质增效，助力经开区营商环境持续优化升级。

记者 王赛华 谢鹏飞

“产业升级+文化助力” 经开区将新增一文化创意园

本报讯 城市更新一直伴随着城市发展和品质提升而存在，“场景重构”的城市更新是如何实现的？经开区这家物流配送园区给出示范性答案。

据了解，河南新华文化创意园前身为河南出版物流配送中心，是河南省新华书店发行集团全省图书中转的核心枢纽，地处郑州经开区老工业区，毗邻主城区及郑东新区，在实施城市更新行动的大背景下，以本项目为子，积极下好经开区产业升级与文化发展的先手棋。

河南新华文化创意园将以“文化创意+研学文旅+科研创新”为建设目标，以“一核两翼多业态”为发展定位，

“一核”为园区整体项目，“两翼”为安全教育馆和数字化沉浸式体验剧场两个项目，同时融入智能科技、创新零售、娱乐体验、艺术展览、研学教育、复合书店、酒店会议等具有文化创意属性的多元业态。同时，对现有建筑楼宇、公共空间改造的基础上，加入文化教育中心、艺体研学中心、“五育并举”中心、科技创新中心、创意设计工作室等产业链条，从而实现各功能之间创新元素自由有序地流动。

目前，该项目已顺利通过区级城市更新项目评审，在不久的将来，园区将以独树一帜的创新形象解锁文化、创意与商业的完美融合。

记者 鲁慧

坐飞机、乘高铁更方便 郑机城际铁路 经开区滨河新城站开通

本报讯 近日，随着C2792次列车缓缓停靠在南曹站（经开区滨河新城站），标志着该站正式通车运营，从这里到郑州东站最快9分钟，到新郑机场最快17分钟、1小时内便可到开封，旅客高铁城际“零换乘”更加便捷，标志着郑州都市圈一体化综合交通体系迈出新步伐。

9分钟直达郑州东站、17分钟到新郑机场、28分钟到航空港站（高铁站）……不管是乘火车、高铁还是坐飞机出行的旅客，都可以在该站实现“零换乘”。

南曹站（经开滨河新城站）开通当日，一位居住在滨河新城的王先生用亲身经历给记者“算了一笔账”。“因为工作关系，经常到平顶山出差，之前都是开车2小时，或者打车到郑州东站、航空港站再乘坐郑渝高铁，时间上不固定，换乘也很麻烦。现在我能用一杯奶茶钱，看个小视频的工夫就能到达高铁站，而且不用出站就能直接坐高铁。”王先生说，该站运营后，对于远途出差的旅客，很是友好，节约了时间，避免了城市道路拥堵，出行越来越便捷。

“不需要取纸质票，在检票入口处，直接刷身份证即可进站乘车，像坐公交一样，太方便了！”采访中，不少郑州市民感慨，坐上城际列车，欣赏着车外风景，一杯茶的工夫，就能到达目的地。

南曹站（经开滨河新城站）是郑开城际列车站点中的第4站，由南向东经过郑州东—贾鲁河—绿博园（时长32分钟）—运粮河（时长46分钟）—宋城路（时长56分钟）。

从停靠站点上来看，绿博园站设在中牟，运粮河和宋城路在开封，这些都是郑州市民近郊游首选地。周末到只有河南·方特、电影小镇、郑州海昌海洋公园等近郊游、亲子游热门打卡地，下班到开封吃“夜市儿”，游清明上河园，实现“一票通达”。

南曹（经开滨河新城站）的运营，串联起郑州滨河国际新城与航空港区、郑东新区、中牟县产业联动、链式发展、协同辐射的产业发展格局，无疑为郑州东南部居民出行提供了更方便快捷的交通支持，有效提升了该区域居民的通勤效率和生活质量。

记者 鲁慧

经开区农村产权交易中心 开始运营

本报讯 日前，经开区农村产权交易中心迎来具有重大意义的时刻——台前村51亩土地5年承包经营权正式入场交易，这标志着经开区在推进农村产权制度改革、服务“三农”发展方面又迈出了坚实的一步，对推动农村产权流转交易市场健康发展、盘活农村资源资产、服务农业农村高质量发展、助力乡村振兴具有重要意义。

农村集体资产是广大农民辛勤劳动积累的成果，也是共同富裕的物质基础，历来是农民关注的热点。农村产权交易中心的成立，旨在为农村各类产权流转交易提供规范、高效平台，通过整合资源、优化流程，实现农村土地经营权、林权、集体资产股权等多种产权的公开、公平、公正交易。

据了解，交易中心采用现代化信

息技术手段，确保交易信息的及时发布和广泛传播。农民和各类经营主体可以通过线上线下相结合的方式，便捷地参与交易活动。同时，交易中心还配备专业的服务团队，为交易双方提供政策咨询、资产评估、合同签订等全方位的服务。交易中心启动将有力推动农村资源的优化配置，激发农村发展活力。农民可以通过产权交易，将闲置的土地、林地等资源流转出去，获得稳定的收益；各类经营主体可以获得更多的发展空间，促进农村产业的规模化、集约化发展。

下一步，农村产权交易中心将不断完善服务功能，为促进农村产业兴旺，盘活农村集体资源、资产，壮大农村集体经济，实现乡村振兴作出贡献。

记者 鲁慧

共读、共诵、共学 建设书香经开

本报讯 近日，书香河南第三届全民阅读大会郑州经开区分会场系列活动启动仪式在区郑国书社举行，旨在进一步引导社会共同参与全民阅读，在全区营造书香经开建设的浓厚氛围。

活动现场，全民阅读推广人向大家推荐《额尔古纳河右岸》《把信送给加西亚》等优秀出版刊物；河南省作家协会会员、河南诗词学会会员李颜华进行《红楼梦讲谈》文化主题宣讲，让大家在共读、共诵、共学中增强阅读兴趣，养成阅读习惯，提高

阅读能力。并向全社会发出倡议，让书香成为一道亮丽的风景线，将阅读视为成长的阶梯，让阅读成为家庭生活的日常，形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

近年来，区宣传部（文明办）高度重视书香建设，大力推进全民阅读，积极改进提升公共文化服务，取得明显成效。本次活动以“文韵承古今 书香润经开”为主题，全面展示书香经开建设成效和亮点，营造全民阅读浓厚氛围，擦亮书香经开品牌。

记者 谢鹏飞 通讯员 杨勇

“郑州银行杯” 经开区企业职工篮球联赛开赛

本报讯 10月16日，由经开区总工会、经开区企业家协会、郑州银行经开区管理行主办，经开区教育文化体育局、经开区篮球协会指导，潮河办事处蝶湖社区、河南禾麒健身服务有限公司承办的“郑州银行杯”经开区企业职工篮球联赛开赛。

此次篮球比赛旨在丰富辖区企业职工的业余生活，增强职工体质，促进企业之间的交流与合作。比赛得到了众多企业的积极响应和参与，各支参赛队伍在赛场上充分展现了团结协作、拼搏进取的精神风貌。

比赛过程中，运动员们斗志昂扬、奋勇争先，他们凭借精湛的球技、默契的配合和顽强的拼搏精神，为观众带来了一场场精彩的篮球盛宴。赛场下，观众热情高涨，加油声、呐喊声此起彼伏，气氛十分热烈。

此次篮球赛不仅增强了企业职工的凝聚力和向心力，更助推了经开区体育事业的蓬勃发展。企业职工们纷纷表示，将以此次篮球比赛为契机，以更加饱满的热情和昂扬的斗志，为经开区的经济发展和进步贡献力量。

记者 鲁慧 通讯员 齐泽红